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Сценарный план
организации образовательной деятельности по рисованию
Тема: «Мы идём в магазин»
Возрастная группа:  4-5 лет
Цель: уточнение представлений детей о видах магазинов.
Задачи:

Образовательные:

· Систематизировать и расширять представление детей о видах магазинов.
· Формировать умение следовать по инструкции, а так же действовать по аналогии.

Развивающие:

· Развивать умение детей группировать предметы по определённым признакам и подбирать обобщающие понятия к ряду предметов.

· Развивать логическое мышление посредством использования наглядных моделей.

Воспитательные:
· Побуждать детей разворачивать сюжетную игру, изменять игровое  пространство в зависимости от сюжета, объединять нескольких игровых действий в одну сюжетную линию. 
· Воспитывать гуманное отношение к пожилым людям.

Планируемые результаты: у детей расширились представления о магазинах, их особенностях; дети  умеют действовать по инструкции; развивают сюжет из нескольких игровых действий.
Виды детской деятельности: познавательно-исследовательская, коммуникативная, игровая.
Методы и приемы: демонстрация иллюстраций, организация обсуждений, игровая проблемная ситуация, наглядное моделирование, организация сюжетно-ролевой игры, наблюдение за общением детей.
Предметно-практическая среда: 
Демонстрационные карты-таблицы к игре  (3 шт.); игровой маркер (витрины магазинов); вывески с изображением отделов (3 шт.);  предметные карты с изображениями одежды, продуктов, обуви; товарами бытовой химии, игрушки,  и т.д.
Примерный ход образовательной деятельности
	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мотивационно-побудительный
	Воспитатель загадывает загадку:
Нужно хлеба нам купить

Иль подарок подарить –

Сумку мы скорей берём

И на улицу идём.

Там проходим вдоль витрин

И заходим в … (магазин).

Воспитатель спрашивает у детей, что можно купить в магазинах. Слушает их варианты ответов. 
Выслушав ответы детей, воспитатель говорит, что действительно в магазинах можно купить все что угодно. Магазины бывают разных видов, в зависимости от того, что в них продаётся. Проводится игра «Назови одним словом» (на развитие обобщения) Организует  дидактическую игру в микрогруппах детей (по 3 ребенка) 
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В процессе игры воспитатель задает детям наводящие вопросы: 
Как называется ваш магазин? Почему Вы так решили?
	Дети слушают загадку, отгадывают. 
Дети высказывают свои предположения.

В процессе игры дети соотносят карточки, отвечают на вопросы, рассуждают, высказывают свои предположения 



	Основной 
	Затем воспитатель говорит: «Меня попросила одна знакомая бабушка  Даша сходить в магазин, она сама не может этого сделать, потому что болеет. Можем ли мы ей помочь?  Она оставила нам список покупок» Воспитатель предлагает посмотреть список того что нужно купить бабушке (вытаскивает 3 таблицы с запиской). 
Текст списка
 «Купите мне то, что должно быть в пустой клеточке»

Выкладываются таблицы: 

1- хвостик от яблока, яблоня и пустая клетка- купить яблоко

2 - мыльница, руки под краном с пеной, пустая – мыло  (разгадываем: яблоки, мягкого мишку, мыло).
3 - нос, уши, бочка с медом, пустая - медведь 
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После отгадывания таблиц, воспитатель подводит итог:

Нам необходимо купить (демонстрирует карточку), уточняет у детей, что обозначают эти  знаки?




Воспитатель вместе с детьми размышляет о там, что хорошо было бы купить все продукты в одном месте и как называется крупный магазин, в котором продаются и продукты, и игрушки, и моющие средства? (супермаркет). 
Для того чтобы попасть в магазин, воспитатель предлагает выполнить движения:
Мы пойдём с тобой

В магазин обувной.

Купим чешки для зарядки,

Сапоги, - копать чтоб грядки,

Валенки – не замерзать,

Туфли, чтобы танцевать.
Входят в магазин (игровой маркер), рассматривают витрины, товары и ценники. Воспитатель предлагает детям выбрать запланированные покупки для бабушки Даши и оплатить.
Вос-ль организует игровую проблемную ситуацию:

В  магазине, на кассе, не оказывается кассира. Как будем действовать? Можно ли уйти, не оплатив покупки? Почему Вы так думаете? Предлагайте, что будем делать? 

В зависимости от того какие будут предложения детей, выстраивается дальнейшая сюжетная линия:

(напр.; касса самообслуживания; кассир выбирается из числа детей; кассиром становится воспитатель или  ребенок по желанию и др.)

Воспитатель предлагает детям вернуться в детский сад. А чтобы оказаться в детском саду надо сказать такие слова:

Ножкой топнем,

в ладоши хлопнем

Головой кивнем

и в садик придем


	Дети решают, будут ли они помогать бабушке и смотрят список покупок.

Дети рассматривают таблицы
Высказывают свои предположения, отгадывают, что зашифровано в таблице
Дети соотносят модель с образцом, устанавливают количество и характеристику предметов.
Дети рассуждают.

Идут на месте

Выполняют махи руками

Имитируют копание лопатой

Изображают, что замерзли
Танцуют 

Рассматривают витрины и товары. 

Выбирают нужный товар, складывают их в тележку.
Дети отвечают на вопросы, обсуждают что можно сделать, после обсуждения приходят к совместному выводу, оплачивают товар.
Дети повторяют слова и движения.

	Рефлексивный 
	По «возвращению» в детский сад, воспитатель спрашивает у детей, понравилось ли им играть в магазин? - Что вам понравилось больше всего? Для кого купили? 

Предлагает детям передать покупки бабушке Даше. 

 Бабушка Даша в благодарность  детям  передала открытки (2 варианта: с улыбающимся и серьезным смайликом).

 Детям предлагается выбрать открытку: в зависимости от того насколько им понравилась деятельность.
	Дети отвечают на вопросы 
Передают покупки
Выбирают открытки


